
Vejvrede



Vejvrede

Hvor ofte gør du hver af følgende i løbet af en typisk uge?Tænk ikke kun på din adfærd i løbet af de seneste uger, 

men i stedet en gennemsnitlig betragtning ud fra det seneste år.

Base (1000)

39%

1%

9%

25%

8%

11%

22%

11%

15%

12%

20%

30%

2%

59%

33%

1%

1%

1%

Går en tur

Løber en tur

Cykler en tur

Dagligt/nærmest dagligt 3-5 gange om ugen 1-2 gange om ugen

Sjældnere end ugentligt Har ikke gjort inden for det seneste år Ved ikke



Vejvrede

Hvad er formålet oftest med dine gåture?Du kan markere flere svar

Base: Går ture (976)

72%

64%

34%

26%

19%

12%

10%

1%

Få frisk luft

Motion

Gåture i forbindelse med andre gøremål (fx indkøb)

Samvær med andre

At komme fra et sted og til et andet (fx til arbejde/studie)

Tidsfordriv

Andet

Ved ikke



Vejvrede

Går du typisk alene eller sammen med andre?

Base: Går ture (976)

59%

41%

Alene

Sammen med andre



Vejvrede

Net: Topbox 

[4-5]
Gennemsnit

47% 3,54

29% 3,14

18% 2,9

Har du gjort følgende mere eller mindre i forhold til inden coronapandemien brød ud?

Base: Går/løber/cycler ture 

4%

7%

9%

7%

11%

16%

41%

53%

56%

25%

19%

12%

22%

9%

6%

1%

1%

2%

Gået en tur (n=976)

Løbet en tur (n=393)

Cyklet en tur (n=661)

Markant mindre [1] Lidt mindre [2] Uændret [3] Lidt mere [4] Markant mere [5] Ved ikke



Vejvrede

Net: Topbox 

[4-5]
Gennemsnit

56% 3,83

49% 3,71

32% 3,38

Oplever du generelt set flere eller færre på stierne i forhold til inden coronapandemien brød ud?

Base (1000)

3%

2%

3%

7%

4%

6%

24%

31%

43%

26%

28%

19%

31%

20%

13%

10%

14%

16%

Fodgængere

Løbere

Cyklister

Markant færre [1] Lidt færre [2] Uændret [3] Lidt flere [4] Markant flere [5] Ved ikke



Vejvrede

Hvor ofte er du generelt set i tvivl om hvilken side du skal gå/løbe i, når du færdes i trafikken (fx når du går/løber på 

fortov, vej, cykelsti eller natursti)?

Base (1000)

49%

30%

14%

4%

1%

4%

Aldrig [1]

Sjældent [2]

Af og til [3]

Ofte [4]

Meget ofte [5]

Ved ikke



Vejvrede

Ved du hvilken side man skal placere sig i som henholdsvis fodgænger og løber på en sti hvor der også færdes 

cyklister (set i forhold til din færdselsretning)?

Base (1000)

48%

44%

40%

37%

12%

19%

Du går

Du løber

Ja, højre Ja, venstre Nej, ved ikke



Vejvrede

Forestil dig du er på en sti hvor der også færdes cyklister. I hvilken side af stien placerer du dig i følgende 

situationer (set i forhold til din færdselsretning)?Angiv venligst et svar selvom du aldrig går/løber

Base (1000)

52%

50%

39%

36%

8%

14%

Du går

Du løber

Højre Venstre Ville ikke placere mig i nogen specifik side af stien



Vejvrede

Forestil dig du er på en sti kun for fodgængere (fx en natursti) . I hvilken side af stien placerer du dig i følgende 

situationer (set i forhold til din færdselsretning)?Angiv venligst et svar selvom du aldrig går/løber

Base (1000)

67%

62%

14%

15%

19%

23%

Du går

Du løber

Højre Venstre Ville ikke placere mig i nogen specifik side af stien



Vejvrede

Fodgængere og løbere skal som udgangspunkt opholde sig i venstre side, når de færdes på en sti hvor der også 

kan være cyklister.Hvor ofte oplever du, at andre fodgængere/løbere i den situation ikke går i den rigtige side?

Base (1000)

2%

7%

26%

23%

15%

26%

Aldrig [1]

Sjældent [2]

Af og til [3]

Ofte [4]

Meget ofte [5]

Ved ikke



Vejvrede

Hvor ofte oplever du forvirrende eller potentielt farlige situationer, som kan opstå mellem cyklister, løbere og 

fodgængere på stier?

Base (1000)

12%

32%

30%

10%

5%

12%

Aldrig [1]

Sjældent [2]

Af og til [3]

Ofte [4]

Meget ofte [5]

Ved ikke



Vejvrede

Hvor ofte bliver du selv enten vred eller irriteret over en situation, hvor fodgængere/løbere og/eller cyklister mødes 

og skal give plads til hinanden?

Base (1000)

19%

35%

22%

9%

4%

4%

7%

Aldrig [1]

Sjældent [2]

Af og til [3]

Ofte [4]

Meget ofte [5]

Har aldrig oplevet en situation, hvor jeg skal deles om pladsen

Ved ikke



Vejvrede

Hvor ofte bliver du selv enten vred eller irriteret over en situation, hvor fodgængere/løbere og/eller cyklister mødes 

og skal give plads til hinanden?

Base: Har oplevet en situation, hvor man skal deles om pladsen (957)

20%

36%

23%

10%

4%

7%

Aldrig [1]

Sjældent [2]

Af og til [3]

Ofte [4]

Meget ofte [5]

Ved ikke



Vejvrede

Hvor ofte oplever du, at andre bliver enten vrede eller irriterede over en situation, hvor fodgængere/løbere og/eller 

cyklister mødes og skal give plads til hinanden?

Base (1000)

15%

37%

24%

7%

2%

4%

10%

Aldrig [1]

Sjældent [2]

Af og til [3]

Ofte [4]

Meget ofte [5]

Har aldrig oplevet en situation, hvor andre skal deles om pladsen

Ved ikke



Vejvrede

Hvor ofte oplever du, at andre bliver enten vrede eller irriterede over en situation, hvor fodgængere/løbere og/eller 

cyklister mødes og skal give plads til hinanden?

Base: Har oplevet en situation, hvor andre skal deles om pladsen (959)

16%

39%

25%

8%

2%

11%

Aldrig [1]

Sjældent [2]

Af og til [3]

Ofte [4]

Meget ofte [5]

Ved ikke



Vejvrede

Hvordan oplever du at vreden/irritationen kommer til udtryk mellem fodgængere, løbere og/eller cyklister?Du kan 

markere flere svar

Base: Har oplevet vrede/irritation mellem fodgængere/løbere og/eller cyklister (766)

47%

29%

21%

11%

4%

1%

2%

27%

At folk ryster på hovedet

At folk bevist ikke giver plads

At folk siger ukvemsord til hinanden

At folk råber aggressivt til hinanden

At folk truer hinanden

At folk agerer fysisk, fx spytter, slår ud efter hinanden mv.

Andet

Ved ikke



Vejvrede

Oplever du, at der er mere eller mindre vrede og/eller irritation mellem fodgængere, løber og cyklister på stierne nu 

i forhold til inden coronapandemien brød ud?

Base (1000)

1%

4%

49%

12%

4%

30%

Markant mindre [1]

Lidt mindre [2]

Uændret [3]

Lidt mere [4]

Markant mere [5]

Ved ikke



Vejvrede

Beslutningsansvar - forsikring

Base (1000)

44%

43%

6%

0%

7%

Ja, jeg har helt ansvar for valg af forsikring

Ja, jeg har delvist ansvar for valg af forsikring

Nej, jeg har ikke noget ansvar for valg af forsikring

Andet

Ved ikke
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